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EB FLASH 360 - Attitudes of European towards water related issues - BEN
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Q2
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Q3

1 4 5Ademhalingsziekten (bvb. 
longziekten)

1 2 3

(LEES ALLE MOGELIJKHEDEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Een zeer 
ernstig 

probleem

Een 
tamelijk 
ernstig 

probleem

Niet zo'n 
ernstig 

probleem

Helemaal 
geen 

ernstig 
probleem

WN/NR

Verbeterd
Hetzelfde gebleven
slechter geworden is
WN/NR

NEW

Zou u zeggen dat het volgende een zeer ernstig probleem, een tamelijk ernstig probleem, niet 
zo'n ernstig probleem of helemaal geen ernstig probleem is in België?

Niet erg goed op de hoogte
Helemaal niet op de hoogte
WN/NR

NEW

Denkt u dat de luchtkwaliteit in België de laatste 10 jaar … ?

(LEES ALLE MOGELIJKHEDEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Houding van de Europeanen ten opzichte van luchtgerelateerde problemen

IEDEREEN

In welke mate bent u op de hoogte van de luchtkwaliteitsproblemen in België?

(LEES ALLE MOGELIJKHEDEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Zeer goed op de hoogte
Goed op de hoogte

Hoe oud bent u?

(SCHRIJF OP - INDIEN "GEWEIGERD" CODE '99')

Geslacht van de respondent

Man
Vrouw
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2

3
4

5

Q4

1

2

3

4

5 4 5

NEW

De uitstoot van de 
industriële productie (staal, 
cement, pulp, papier enz.) 
en van centrales die fossiele 
brandstoffen verwerken

1 2 3

De uitstoot van auto's en 
vrachtwagens

1

De uitstoot van 
internationale 
vervoersmiddelen (bvb. 
schepen en vliegtuigen) 

1 2 3

2 3

4 5

4 5

4 5

Residentieel energieverbruik 
(bvb. kolen en hout voor de 
verwarming van individuele 
huishoudens) 

1 2 3

4 5

Landbouw: uitstoot 
afkomstig van boerderijen, 
meststoffen en de 
verbranding van agrarisch 
afval 

1 2 3

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Een grote 
impact

Een 
gemiddeld
e impact

Weinig 
impact

Helemaal 
geen 

impact

WN/NR

4 5

NEW

Hoeveel impact hebben elk van de volgende items op de luchtkwaliteit in België volgens u? 
Heeft het een grote impact, een matige impact, een kleine impact of helemaal geen impact? 

Eutrofiëring (toename van 
organische materie in een 
ecosysteem zoals de 
wildgroei van algen, 
waardoor vissen sterven in 
rivieren en meren)

1 2 3

Astma en allergie 1
Verzuring (gekend als zure 
regen, die wouden enz. 
aantast)

1 2 3
2 3

4 5

4 5
4 5

Hart- en vaatziekten 
(hartziekten)

1 2 3
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Q5

1,
2,
3,

4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

Q6a

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Q6b

1,
2,

En vervolgens?

(ENQ.: LEES DE MOGELIJKHEDEN - MAX 2 ANTWOORDEN MOGELIJK)

Benzine
Diesel

Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

NEW

VRAAG V6b als V6a ≠ 8 of 9, ANDEREN GAAN NAAR V7a

V6b - Roteer items 1 tot 6

V6b - 'Geen van deze' is een enkele code

Diesel
Biobrandstof (ethanol enz.)
Hybride auto's (elektriciteit/benzine)
Hybride auto's (elektriciteit/diesel)
Elektrische auto's
Andere (NIET VOORLEZEN)

WN/NR

NEW

V6a - Roteer items 1 tot 6

Welke van de volgende brandstofsystemen voor auto's beschouwt u als de meest 
milieuvriendelijke met betrekking tot de luchtkwaliteit? In de eerste plaats?

(LEES DE MOGELIJKHEDEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Benzine

Verontreinigende natuurlijke stoffen (zeezout, woestijnzand, vulkaanas)

Industriële activiteiten
Uitstoot van individuele huishoudens
Uitstoot van boerderijen
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)

V5- 'Geen van deze' is een enkele code

Welke van de volgende items vormen volgens u de grootste bedreigingen voor de 
luchtkwaliteit in België?

(LEES MOGELIJKEHDEN VOOR - MAXIMAAL 3 ANTWOORDEN MOGELIJK)

Grensoverschrijdende uitstoot uit andere landen/regio's
Transportactiviteiten
Productie van elektriciteit en warmte

V5- Roteer items 1 tot 7
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3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

Q7a

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Q7b

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

V8 - Roteer items 1 tot 5

Elektriciteit
Wijkverwarming
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

NEW

(VOORLEZEN - MAX 2 ANTWOORDEN MOGELIJK)

Olie
Gas
Kolen
Biomassa (hout)
Biomassa (pellets)

WN/NR

NEW

VRAAG Q7b als Q7a ≠ 9 of 10, ANDEREN GAAN NAAR V8 

V7b - Roteer items 1 tot 7

V7b - 'Geen van deze' is een enkele code

En vervolgens?

Biomassa (hout)
Biomassa (pellets)
Elektriciteit
Wijkverwarming
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)

V7a - Roteer items 1 tot 7

Welke van de volgende energiesystemen voor de verwarming van huishoudens beschouwt u 
als de meest milieuvriendelijke met betrekking tot de luchtkwaliteit? In de eerste plaats?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Olie 
Gas
Kolen

Hybride auto's (elektriciteit/diesel)
Elektrische auto's
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

NEW

Biobrandstof (ethanol enz.)
Hybride auto's (elektriciteit/benzine)
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Q8

1,

2,

3,
4,

5,
6,
7,
8,

Q9

1,

2,

3,

4,

5,

6,
7,
8,
9,

10,
11,

Luchtverontreinigende activiteiten zwaarder belasten
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

NEW

Strengere controles op de uitstoot van nieuwe auto's en vrachtwagens 
uitvoeren
Het verkeer in verontreinigde steden beperken (bvb. congestieheffingen en 
zones met een lage uitstoot)
Het publiek beter informeren over de gevolgen van luchtverontreiniging op 
de gezondheid en het leefmilieu
Hogere financiële stimuli (bvb. belastingverlagingen, subsidies) toekennen 
voor producten met een lage uitstoot
Zorgen voor een betere handhaving van de wetgeving inzake de 
luchtkwaliteit 
Een strengere wetgeving inzake de luchtkwaliteit invoeren

NEW

V9 - Roteer items 1 tot 8

V9 - 'Geen van deze' is een enkele code

Welke van de volgende maatregelen zijn volgens u de meest efficiënte om de problemen met 
betrekking tot de luchtkwaliteit aan te pakken?  

(LEES VOOR – MAX. 3 ANTWOORDEN MOGELIJK)

De industriële activiteiten en energieproductieactiviteiten strenger 
controleren op verontreinging (bvb. door de toepassing van de beste 
beschikbare technologie te eisen)

In plaats van uw auto te gebruiken, heeft u regelmatig het openbaar vervoer 
of de fiets gebruikt, of heeft u zich te voet verplaatst.
U heeft een auto met een lage uitstoot gekocht.
U heeft producten met een lage uitstoot gekocht om uw open haard of 
barbecue aan te steken. (bijv.briketten ipv steenkool)
Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

V8 - 'Geen van deze' is een enkele code

Er zijn verschillende manieren om de schadelijke uitstoot voor de lucht te verminderen. Heeft 
u gedurende de laatste twee jaar een van de volgende stappen ondernomen om deze 
problemen te verminderen?

(LEES 1 VOOR 1 - MEERDERE ANTWOORDEN MOGELIJK)

U heeft de uitstoot van het systeem voor de verwarming van uw huis 
veranderd van hoog (bvb. kolen, olie of hout) naar laag (bvb. aardgas, 
pellets, elektriciteit). 
U heeft oudere toestellen die veel energie verbruiken (warmwaterboiler, 
oven, vaatwasmachine enz.) vervangen door een nieuwer toestel dat beter 
scoort op het vlak van energetische efficiëntie (bijvoorbeeld producten met 
het A+++ label inzake energetische efficiëntie). 
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Q10

1
2
3
4
5

Q11

1

2
3
4

Q12

1
2
3
4
5

Q13

1

NEW

Denkt u dat de EU bijkomende maatregelen moet voorstellen om de problemen met 
betrekking tot de luchtkwaliteit in Europa aan te pakken?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Ja, maar u zou uw mening over dergelijke maatregelen willen kunnen uiten. 

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Op lokaal niveau 
Op nationaal niveau
Op Europees niveau
Andere (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

Ja, onder alle omstandigheden
Ja, maar men dient hierbij maatregelen te nemen om mogelijke negatieve 
effecten voor de industrie en de werkgelegenheid te compenseren.  

NEE
WN/NR

NEW

Hoe kan men de uitdagingen op het vlak van luchtverontreiniging het best aangaan volgens 
u?

2 3

NEW

Het principe 'De vervuiler betaalt' is een milieubeleidsprincipe volgens hetwelk de vervuiler 
moet opdraaien voor de kosten die hij veroorzaakt.  

Bent u het eens met het principe 'De vervuiler betaalt'?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

2 3

4
Overheden 1 2 3 4
Autofabrikanten 1

Doen 
precies 
genoeg

Doen te 
weinig

4
Energieproducenten 1 2 3 4
Boeren 1

Doen de volgende groepen volgens u te veel, precies genoeg of te weinig om een goede 
luchtkwaliteit in België te bevorderen?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

WN/NR

Huishoudens 1 2 3 4

Doen te 
veel

V10 - Roteer stellingen 1 tot 5
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2
3
4
5

Q14

1
2
3

Q15

1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,

8,
9,

10,
11,

Q16

1
2
3WN/NR

NEW

De Europese Unie heeft een uitgebreid wetgevend orgaan ontwikkeld dat 
gezondheidsgerichte normen en doelstellingen (de luchtkwaliteitsnormen van de EU) voor een 
aantal luchtverontreinigende stoffen bepaalt.

Heeft u al gehoord van de luchtkwaliteitsnormen van de EU?

Ja
NEE

Luchtverontreiniging die uit andere landen/regio's voortvloeit
Sociaaleconomische voordelen die met een betere luchtkwaliteit gepaard 
gaan
Veranderingen in onze levensstijl (zoals andere diëten en 
verplaatsingsgewoontes) om de uitstoot te reduceren

Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

(ENQ.: LEES VOOR – MAX. 3 ANTWOORDEN MOGELIJK)

Luchtverontreiniging die uit de energieproductie voortvloeit
Luchtverontreiniging die uit de landbouw voortvloeit
Luchtverontreiniging die uit de industrie voortvloeit
Luchtverontreiniging die uit het transport voortvloeit
Luchtverontreiniging die uit huishoudens voortvloeit

NEE
WN/NR

NEW

V15 - Roteer items 1 tot 8

V15 - 'Geen van deze' is een enkele code

Welke hoofddoelstellingen zou deze nieuwe strategie volgens u moeten beogen? 

Nee, dit ligt niet in de bevoegdheid van de EU
WN/NR

NEW

De EU is haar huidige luchtkwaliteitsbeleid aan het analyseren met het oog op de publicatie 
van een nieuwe Strategie - Een Thematische Strategie inzake Luchtverontreiniging - vóór eind 
2013. Bent u zich hiervan bewust?   

Ja

Ja, maar u wilt niet uw mening geven over dergelijke maatregelen
Nee, de huidige maatregelen zijn voldoende
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Q17

1
2
3
4

Q18

1
2
3

Q19

1
2
3
4

Q20

1
2
3

NEE
WN/NR

WN/NR

NEW

IEDEREEN

Heeft u ademhalingsproblemen?

Ja

STEL V19 INDIEN 'JA', CODE 1 IN V18 - ANDEREN GAAN NAAR V20

Denkt u dat de bestaande nationale emissieplafonds voldoende zijn?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Ja, ze zijn voldoende en hoeven niet gewijzigd te worden
Neen, ze zouden strenger moeten worden
Neen, ze zouden afgezwakt moeten worden

Heeft u al gehoord van de richtlijn inzake de 'Nationale Emissieplafonds'? 

JA
NEE
WN/GA

NEW

Neen, ze zouden strenger moeten worden
Neen, ze zouden afgezwakt moeten worden
WN/NR

NEW

IEDEREEN

De richtlijn inzake de 'Nationale Emissieplafonds' van het Europees Parlement en de 
Europese Raad bepaalt plafonds voor de totale uitstoot van de belangrijkste 
luchtverontreinigende stoffen in elk land (bvb. zwaveldioxide, stikstofoxide, ammoniak en 
vluchtige organische verbindingen).  

NEW

STEL V17 INDIEN 'JA', CODE 1 IN V16 - ANDEREN GAAN NAAR V18

Denkt u dat de bestaande luchtkwaliteitsnormen van de EU voldoende zijn of niet?

(VOORLEZEN - ÉÉN ANTWOORD MOGELIJK)

Ja, ze zijn voldoende en hoeven niet gewijzigd te worden
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Q21

1,
2,
3,

4,

5,

6,
7,
8,
9,

Q22

1
2
3

Vandaag de dag is het technisch mogelijk om onconventionele fossiele brandstoffen  zoals 
schaliegas, die voordien niet in Europa geëxtraheerd werden, te extraheren. Hiertoe moet 
men meer in het bijzonder een aanzienlijke hoeveelheid water, vermengd met zand en 
chemicaliën, in de ondergrond injecteren om de rots te breken en het gas te extraheren. Over 
heel Europa werden exploratieprojecten opgestart waarbij dergelijke praktijken toegepast 
werden. Momenteel is de Europese Commissie de mogelijke voordelen en risico's ervan aan 
het onderzoeken.  

Als er in uw buurt een schaliegasproject opgestart wordt, zou u dan … zijn?

(LEES VOOR - 1 ANTWOORD MOGELIJK)

Zeer betrokken
Tamelijk betrokken
Niet zo betrokken

Conventionele fossiele brandstoffen (INDIEN NODIG: De term 
'conventionele fossiele brandstoffen' verwijst naar oliën en gassen die 
vlotjes in boorputten vloeien.)    
Onconventionele fossiele brandstoffen zoals schaliegas (INDIEN NODIG: 
De term 'onconventionele fossiele brandstoffen' verwijst naar oliën en 
gassen die ontstaan uit moeilijk bereikbare geologische formaties die de 
toepassing van specifieke stimulatietechnieken zoals hydrofracturering 
vergen. Schaliegas is een voorbeeld van een onconventionele fossiele 
brandstof.) 

Andere (NIET VOORLEZEN)
Geen van deze (NIET VOORLEZEN)
WN/NR

NEW

Aan welke van de onderstaande energetische opties moet men de volgende 30 jaar in België 
prioriteit geven volgens u?

(LEES VOOR - MAXIMAAL 2 ANTWOORDEN) 

Energetische efficiëntie
Hernieuwbare energiebronnen
Kernenergie
Koolstofdioxide opvangen en opslaan (CCS) (INDIEN NODIG: Het afvangen 
en opslaan van koolstofdioxide (= CCS) impliceert CO2-extractie in het 
stroomopwekkingsproces of uit zware industriële activiteiten (staal, cement 
enz.), waarbij ze samengeperst en permanent opgeslagen wordt in lege olie- 
of gasvelden of zoutwaterhoudende grondlagen.)      

NEW

V21 - Roteer items 1 tot 6

V21 - 'Geen van deze' is een enkele code
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4
5

Q23

1
2
3
4
5

D4

D5a

1
2
3
4
5

D5b

1

2

3

4
5

NEW

Eerder eens
Eerder oneens
Helemaal mee oneens
WN/NR

Helemaal niet betrokken
WN/NR

NEW

Bent u het helemaal eens, eerder eens, eerder oneens of helemaal oneens met de volgende 
stelling: 'Binnen de EU moet men een geharmoniseerde en consistente aanpak ontwikkelen 
om de extractie van onconventionele fossiele brandstoffen zoals schaliegas te beheren. 

(LEES VOOR - 1 ANTWOORD MOGELIJK)

Helemaal mee eens

Hoe oud was u toen u uw voltijdse studies heeft beëindigd of stopgezet?

(ENQ. INDIEN DE RESPONDENT NOG STUDEERT, NOTEER DAN '00 - INDIEN DE 
RESPONDENT NIET HEEFT GESTUDEERD, NOTEER DAN 01 - INDIEN "WEIGERT", 
NOTEER "98" - INDIEN "WEET NIET" NOTEER "99"')

Voor wat uw huidige beroep betreft, zou u zeggen dat u zelfstandige bent, bediende bent, 
handarbeider bent, of zou u zeggen dat u zonder professionele activiteit bent?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR – 1 ENKEL ANTWOORD 
MOGELIJK)

Zelfstandige 
Bediende 
Handarbeider
Zonder professionele activiteit
Geweigerd (NIET SUGGEREREN)

VRAAG D5b ALS ZELFSTANDIG ONDERNEMER, CODE 1 IN D5a

Bent u…?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR - 1 ENKEL ANTWOORD 
MOGELIJK)

Landbouwer, boswachter, visser
Zelfstandige-vakman-handelaar-winkelier( minder dan 5 personen in 
loondienst)
Vrij beroep dat een kwalificatie vereist (advocaat, arts, boekhouder, 
architect, ...)
Bedrijfsleider-industrieel-ondernemer( meer dan 5 personen in loondienst)

Anders \ geweigerd (NIET VOORLEZEN)
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D5c

1
2
3
4
5
6
7

D5d

1
2
3
4

D5e

1
2
3
4
5

D12

D13

1
2
3
4

VRAAG D5c ALS IN LOONDIENST, CODE 2 IN D5a

Bent u…?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR - 1 ENKEL ANTWOORD 
MOGELIJK)

Bediende die een kwalificatie vereist (arts, advocaat, boekhouder, architect)  

Lid van de algemene direktie-hoger kaderlid
Middenkader- geen deeluitmakend van de algemene direktie
Ambtenaar( bediende bij de overheid)
Administratief bediende
Overige werknemer (verkoper, verpleegkundige)
Anders \ geweigerd (NIET VOORLEZEN)

VRAAG D5d ALS HANDARBEIDER, CODE 3 IN D5a

Bent u…?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR - 1 ENKEL ANTWOORD 
MOGELIJK)

Opzichter \ teamleider
Geschoold arbeider
Ongeschoolde arbeider
Anders \ geweigerd (NIET VOORLEZEN)

VRAAG D5e ALS ZONDER EEN PROFESSIONELE ACTIVITEIT, CODE 4 IN D5a

Bent u…?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR - 1 ENKEL ANTWOORD 
MOGELIJK)

Huisvrouw/huisman
Student (fulltime)
Gepensioneerd
Werkzoekende/werkeloos
Anders \ geweigerd (NIET VOORLEZEN)

In welke provincie woont u ?

(LEES INDIEN NODIG VOOR - SLECHTS ÉÉN ANTWOORD)

Hou zou u uw woonplaats beschrijven, als …?

(ENQ. LEES ALLE ANTWOORDMOGELIJKHEDEN VOOR - 1 ENKEL ANTWOORD 

Een plattelandsgemeente
Een kleine of middelgrote stad
Een grote stad
WEET NIET (NIET VOORLEZEN)
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D18

1
2

D20

1
2

D22 Kan u mij zeggen hoeveel personen van 15 jaar of ouder in uw gezin wonen, uzelf 
inbegrepen?

(SCHRIJF OP - INDIEN "WEET NIET" CODE '98'- INDIEN "GEWEIGERD" CODE '99')

Bezit u een gsm ?

(ENQ. NIETS SUGGEREREN) 

Ja
Nee

Aantal personen van 15 jaar of ouder in het gezin

Bezit u een vaste telefoonlijn ?

(ENQ. NIETS SUGGEREREN) 

Ja
Nee
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